

Protokół Nr XXXV/09
z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 6 kwietnia 2009 r.

Ustawowa liczba radnych	-	15
Obecny skład Rady	-	15
Obecnych radnych	-	10

Nieobecni radni: Kostka Małgorzata, Materka Witold, Proszczek Grażyna,
Prowancki Tomasz, Sobieszek Paweł.

zgodnie z listą obecności stanowiącą **załącznik Nr 1** do niniejszego protokołu.

Miejsce Sesji: budynek Ratusza – Rynek 1.
Czas trwania obrad: 16⁰⁰ - 16⁴⁵

Ad. 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej **Henryk Drzewiecki** witając:

- Burmistrza Miasta **Małgorzatę Reczko,**
- Zastępcę Burmistrza **Zbigniewa Tarmasa,**
- radnych,
- Sekretarza Miasta **Renatę Hauzer,**
- Skarbnika Miasta **Agatę Ślęzak,**
- Kierownika Ref. Gospodarki Komunalnej **Renatę Szewczyk.**

Poinformował, że Sesja została zwołana na pisemny wniosek Burmistrza Miasta z dnia 1 kwietnia 2009 r. Przedmiotowy wniosek stanowi **załącznik Nr 2** do protokołu. Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 9 radnych. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 10.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej **Henryk Drzewiecki** zaproponował następujący **porządek obrad Sesji:**

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Podjęcie uchwały dotyczącej zmian w budżecie miasta.
5. Sprawy bieżące.
6. Zakończenie.

Porządek obrad został przyjęty przy 9 głosach „za”.

Ad. 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

- Rada przy 9 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:
- Grażyna Bierońska.
 - Jadwiga Szewczyk.

Ad. 4. Podjęcie uchwały dotyczącej zmian w budżecie miasta.

Przewodniczący Rady Miejskiej **Henryk Drzewiecki** zwrócił się o wyjaśnienia do przedłożonego projektu uchwały w zakresie wprowadzanych zmian do budżetu miasta.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej **Renata Szewczyk** poinformowała, że biorąc pod uwagę trudności ze zrównoważeniem budżetu miasta, wprowadzone zostały między innymi drastyczne ograniczenia w planowanych wydatkach na remonty dróg. Jednocześnie czynione były starania o pozyskanie dodatkowych środków z zewnątrz. Złożony został wniosek o wykonanie remontu nawierzchni jezdni i chodników w ulicy Świętojańskiej, ponieważ ta droga spełnia wymogi Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, tzn. jest drogą publiczną gminną i łączy się z drogą powiatową. Warunkiem złożenia wniosku była również konieczność zabezpieczenia w budżecie miasta kosztów własnych w wysokości 50 % ogólnych kosztów. Ogółem złożonych zostało 68 wniosków o dofinansowanie, a akceptację uzyskało jedynie 31. Po pierwszej weryfikacji, wniosek nasz został odrzucony z uwagi na brak dokumentacji. Po złożeniu odwołania dokonano ponownej oceny wniosku, w wyniku której został on zakwalifikowany przez Wojewodę i Ministerstwo Infrastruktury do dofinansowania uzyskując 18 pozycję listy rankingowej. Do 2 kwietnia br. należało złożyć harmonogram zadania i plan finansowy. Ostatecznie wniosek nasz został rozpatrzony pozytywnie i otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości **214.767,40 zł**, natomiast według kosztorysu całkowity koszt zadania wyniesie **429.815,14 zł**. Ponieważ w budżecie miasta zabezpieczona była kwota niższa niż 50 % wyliczonych ostatecznie kosztów, przedłożony został projekt uchwały dotyczący zwiększenia brakującej kwoty w rozdziale „Drogi publiczne gminne”, kosztem zmniejszenia kwoty na usługach remontowych w rozdziale „Gospodarka ściekowa i ochrona wód”.

Radna **Grażyna Bierońska** zapytała czy nie będzie braków finansowych na realizację zadań w tym rozdziale?

Pani **Renata Szewczyk** wyjaśniła, że niektóre zadania z tego rozdziału mogą być przesunięte do realizacji na lata następne.

Innych pytań nie było.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła

U c h w a ł ę Nr XXXV/350/09

w sprawie: dokonania zmian w budżecie miasta Sławkowa na rok 2009.

Rada podjęła uchwałę przy 9 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 3 do protokołu.

Ad. 5. Sprawy bieżące.

Stan radnych zwiększył się do 10 osób.

Zasadniczymi tematami dyskusji był stan techniczny dróg i konieczność szybkiego rozpoczęcia ich remontu oraz komunikacja, a głównie likwidacja linii 634.

1. Radna **Jadwiga Szewczyk** zgłosiła poważne ubytki w drogach w ulicy Św. Jakuba i Wita Stwosza oraz potrzebę ustawienia znaku drogowego w zakresie zakazu wjazdu samochodów o wysokim tonażu.
 - Kierownik Ref. GK **Renata Szewczyk** poinformowała, że przetarg na remonty dróg został rozstrzygnięty 31 marca. 7 kwietnia będzie podpisana umowa z wykonawcą i w pierwszej kolejności będą wykonane najgłębsze ubytki.
 - Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas** uzupełnił, że w materiałach na Sesję 17 kwietnia zostanie przesłana radnym informacja na temat stanu dróg w mieście oraz harmonogram prac remontowych łącznie z planem finansowym.

2. Radna **Grażyna Bierońska** zgłosiła uwagi mieszkańców dotyczące likwidacji autobusów linii 634. Zapytała czy nadal obowiązuje ten sam przelicznik wyliczania dotacji dla gmin?
 - Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas** wyjaśnił, że w zamian za linię 634 zostaną uruchomione busy na trasie Olkusz-Będzin z pominięciem Strzemieszyc oraz Olkusz-Dąbrowa Górnicza przez Podlipie i Strzemieszyce. Będą wprowadzone bilety miesięczne oraz zachowane zniżki wg obowiązujących przepisów. Ze zniżek nie będą mogli korzystać emeryci i renciści, gdyż ulgi te były wyłącznie objęte Statutem KZK GOP. Najwięcej zamieszania wprowadzają przewoźnicy przekazując negatywne uwagi pasażerom, co może być przyczyną ich strachu przed utratą pracy.
 - Burmistrz Miasta **Małgorzata Reczko** zaznaczyła, że po przeliczeniach wysokości dotacji w stosunku do liczby mieszkańców okazało się, że miasto dopłaca rocznie do 1 mieszkańca bez względu na wiek aż 110 zł. Nowe kursy nie będą dotowane z budżetu miasta. Pełna informacja dla mieszkańców miasta ukaże się w numerze majowym Kuriera Sławkowskiego.
 - radny **Wojciech Pacula** zapytał czy w przypadku złego funkcjonowania tych busów, będzie możliwość ponownego uruchomienia linii 634?
 - Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas** zapewnił że tak, gdyż nadal jesteśmy członkiem KZK GOP.

3. Radny **Marcin Flak** wystąpił o rozważenie wprowadzenia ruchu okrężnego na Osiedlu PCK w celu usprawnienia ruchu. Poddał pod rozagę propozycję ustanowienia bloku 9a jako ronda.
 - Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas** przyjął propozycje do rozważenia.
4. Radna **Grażyna Bierońska** zapytała jakie są możliwości wykorzystania miejsca przed domem modrzewiowym na Małym Rynku pod budowę dodatkowego parkingu ze względu na taką potrzebę? Stwierdziła, że jest to miejsce nie wykorzystane i widzi takie możliwości.
 - Na ten temat wypowiedziała się Burmistrz Miasta **Małgorzata Reczko**. Nie negowała propozycji. Poinformowała o trudnościach finansowych miasta, a potrzebne będą środki na projekt i wykonanie. Ponieważ należy wpłacić ratę do Urzędu Wojewódzkiego za kanalizację i oczyszczalnię ścieków na Burkach w wysokości około 230 tys. zł, zamierza wystąpić do Wojewody o umorzenie raty, bądź oddalenie terminu wpłaty z motywacją pilnego wykorzystania tych środków na inne zadania. Czy uzyskamy taką zgodę nie wiadomo. W przypadku zgody Wojewody, można byłoby rozważyć co jest pilniejsze do wykonania w ramach tych środków, gdyż propozycji jest wiele.
5. Radny **Julian Kempński** zgłosił fakt zamakania rogu Karczmy od strony Małego Rynku, co może świadczyć o wadliwym wykonaniu dachu. Należałoby sprawdzić przyczynę zamakania.
 - Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas** przekaże sprawę do administratora - MZBK.
6. Radna **Grażyna Skubis** poinformowała, że parkowanie samochodów przy Zakładzie Naprawczym przy ulicy Krakowskiej uniemożliwia ruch pieszcy tą stroną drogi, a ponadto stwarza niebezpieczeństwo dla pieszych w szczególności dzieci. Fakt ten potwierdziła Burmistrz Miasta, a ponadto była zdania, że kontenery na śmieci są ustawione w nie najlepszym miejscu i też utrudniają ruch pieszych na drugą stronę ulicy.
7. Przewodniczący Rady Miejskiej **Henryk Drzewiecki** przypomniał radnym o terminie złożenia oświadczeń majątkowych za rok 2008. Udzielił wyjaśnień odnośnie ich wypełnienia. Ponadto radni otrzymali również kserokopię pisma Wojewody Śląskiego z dnia 10 marca br. w sprawie prawidłowości wypełnienia oświadczeń.
8. Rada przy 10 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.

Wykaz spraw do załatwienia wynikających z przebiegu obrad Sesji stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad. 6. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Sesji oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej **Henryk Drzewiecki**, podziękował wszystkim za udział w Sesji i ogłosił jej zakończenie.

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej
Henryk Drzewiecki

mgr Henryk Drzewiecki

Protokołowała

Jadwiga Porebska
Jadwiga Porebska